

安庆市多部门联合 开展“3·15”消防产品专项整治行动

为进一步加强全市消防产品质量监管,规范市场秩序,严厉打击假冒伪劣消防产品,做好源头管控,近日,安庆消防支队组织全市各级消防部门积极联合工商、质监和公安等部门深入全市各消防产品经销点、专卖店和相关产品生产企业开展消防产品质量联合专项检查,确保流通、使用和生产领域的消防产品质量。

监督检查人员对各地消防产品销售单位销售的灭火器、消防应急灯、防火涂料、消防水带和防火门等消防产品进行了全面检查,对照相关产品的质量检测报告、合格证书等资料,现场查看产品外观以及基本性能,对每个类别的消防产品的质量是否达标、标识是否明确、是否有正规的来源渠道、经营

单位是否持证经营、是否销售过期或国家明令淘汰的消防产品,是否掺杂、掺假、以次充好、以不合格产品冒充合格产品等逐一进行了抽样检查和查看测试。同时,检查人员重点对消防产品的检验报告、产品型式认可证书、产品说明书、生产厂家等相关资料进行检查,详细核对各种消防产品“身份证”标识。

检查期间,消防监督执法人员向各消防产品经销单位负责人、生产企业人员和社会公众进行了消防产品知识宣传,并结合典型火灾案例,向他们详细介绍了假冒伪劣消防产品的危害性、确保消防产品质量的重要性和如何正确鉴别符合质量要求消防产品的方法,以及如何正确选择、购买、操作使用不同消防产品等知识。



安庆支队构建立体多元消防宣传格局 助推冬春火灾防控圆满收官

冬春火灾防控工作开展以来,安庆市消防支队统筹谋划、主动作为,依托传统新闻媒体和网络新媒体等平台,立体多元构建冬春火灾防控消防宣传新格局,紧抓社会化消防安全宣传教育“主动权”,下好社会化消防宣传教育“先手棋”,持续推进冬春火灾防控工作和消防宣传教育“七进”工作深入开展。

深化传统主流媒体宣传,引领释放安全“正能量”。支队充分发挥主流媒体关注度高、公信力强、影响力大等优势,先后在《市场星报》、《安庆晚报》和安庆电视台《天天直播》、广播电台《宣城晚高峰》等新闻媒体开设消防宣传专版、专栏,及时宣传报道全市消防工作动态、刊发消防安全提示、消防公益广告,普及消防安全常识和自救自护技能;并通过剖析典型火灾案例,警示群众提高消防安全意识,及时“曝光”火灾隐患及整改进展情况,传播、扩大消防安全“正能量”、“好声音”。

聚力打造网络自媒体“微联盟”,互动交流共话“平安事”。支队充分发挥网络新兴媒体、自媒体平台作用,依托丰富的网络信息资源和传播优势,以全市26个消防官方微博(新浪、腾讯)、13个消防官方微信、官方

QQ和支队外网为支撑,构建安庆消防“微联盟”;通过每天更新发布消防工作动态、消防安全提示、火灾案例警示和消防安全基本常识等信息,与广大社会公众交流讨论消防安全话题,传授消防安全基本知识技能。截止目前,全市各级官方微博、微信每日更新发布各类消防信息总计超过2600余条;大量动态信息被转载、转发,微博在线关注粉丝超过77578人,微信目标关注人群超过4.5万余人,实现了“微”媒体“广”覆盖,“微”信息“强”渗透。

做实用好消防队站服务平台,参与体验齐修“安全技”。支队充分发挥全市现有13个消防站作用,通过组织开展消防官兵“走出去”、社会公众“迎进来”等方式,开展消防宣传教育培训、专题授课、警民联谊、社会公众参观警营和学校师生课外实践等多种形式的活动,邀请广大公众“零距离”接触消防、感受消防、体验消防,学习消防安全知识和基本自救技能。在实践操作中,重点教育和引导社会公众认识了解火灾的危害、火灾隐患的危险和掌握正确逃生自救知识、学习操作常规灭火器材等的重要意义,并通过组织市民亲身体验灭火、逃生自救的过程,不断提升他们的消防安全意识和防火自救能力,在寓教于乐中

达到宣传培训的目的。通过他们把常用的消防安全知识、技能,消防法律法规等传递给身边的每个人,以点带面,不断扩大消防宣传覆盖面和影响力。

整合运用社会公益资源力量,深入推进常态化宣传。支队坚持“点、线、面”纵横编织、交互传递,整合运用社会公益力量,利用全市户外大型电子屏幕、楼宇电视、单位闭路电视和KTV点唱、影院开机画面等滚动播放夏季消防安全公益广告、火灾警示视频、消防安全常识和防火安全漫画等2100余条(次);依托沿街商铺店面、企事业单位宣传橱窗、社区宣传栏、农村信息公告栏等设置消防公益宣传牌、张贴防火安全挂图、火灾防范通告等4300多张;在全市重点单位、人员密集场所、公共娱乐场所等悬挂消防安全“三提示”、四个能力和火灾案例警示挂图、火灾防范公告等标牌3300余块。同时,利用全市3000余辆装载有电子显示屏的出租车,走街串巷、循环滚动播放消防安全常识、消防安全提示和警示信息;利用移动、联通、电信三大短信平台,向广大群众免费群发消防安全公益短信5.5万余条,让消防安全知识抬头可见、触手可及,广泛延伸覆盖。

菱北大队深入安庆监狱 开展消防检查指导

3月14日下午,安庆消防菱北大队监督执法人员深入安庆监狱开展消防安全服务检查指导活动。消防监督执法人员往监狱监管区、办公室、生产车间和食堂等场所进行了实地检查。重点查看了安全疏散通道是否通畅,安全疏散设施是否齐全,灭火器配备是否充足,疏散指示和应急照明是否到位,室外消火栓、消防水箱、电气线路敷设是否符合消防安全要求等内容。结合监狱的特殊性和实际情况,消防人员就单位做好日常消防安全管理工作提出意见和建议,严格落实消防安全主体责任和各项消防安全规章制度,定期对消防安全隐患进行自查自纠,及时消除各类火灾隐患,确保消防安全万无一失。

宜秀消防部门集中约谈 重点单位安全责任人 和管理人

14日上午,安庆消防宜秀大队会同区安监、公安等部门对辖区12家重点单位消防安全责任人和管理人进行了约谈。约谈会上,消防部门负责同志首先通报了近期国内发生的几起重大火灾事故,对辖区单位存在火灾隐患重点单位的具体情况、存在的火灾隐患进行分析研判,要求各隐患单位负责人要从思想上提高认识,防微杜渐,加强对本单位消防安全的重视力度和管理力度,全面细致排查整治各类隐患问题,防微杜渐,确保安全。通过召开约谈会,切实增强了辖区重点单位消防安全责任人和管理人的消防安全意识、危机意识,规范了企业单位消防安全管理行为,督促企业单位强化日常消防安全管理,落实消防安全主体责任,确保各项消防安全规章制度落到实处。